

КОММУНИСТ

О 300-летию воссоединения Украины с Россией

ОРГАН ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА КПСС ГОРШКОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.
№ 148 (5153) ПЯТНИЦА 11 ДЕКАБРЯ 1953 ГОДА. 24-го года издания Цена 15 коп.

По-деловому провести комсомольские конференции

Завтра начинают свою работу XX районная и IX городская конференции ВЛКСМ. Конференция — это большое и важное событие в жизни городской и районной комсомольских организаций. На них будут подводиться итоги деятельности комитета за отчетный период, обсуждаться отчеты работы, вскрываться недостатки и ошибки, определяться пути успешного решения задач, которые ставит партия перед комсомолом.

Конференция предназначалась для большой подготовительной работы. В первичных комсомольских организациях прошли отчетно-выборные и выборные собрания. На собраниях комсомолы подвергли резкой критике своих секретарей, которые не справились с возложенными на них обязанностями и не оправдали доверие избравших их товарищей. В Шудовцеворзаводской была поставлена комсомольская работа на стекловальном «Ургидево коммунист», в артели «Красный кожовник», на кирпичном заводе. Собрания здесь совмещались от случая к случаю комсомольская путевка была зачтена.

Не оправдал доверия комсомольцев секретари первичных организаций станции Гусь-Тов. Федосеев, Гусевского торфоразработки тов. Волынский, райпунктафикации тов. Урван и другие.

К конференции городской и районная комсомольские организации приходят более сплоченными и выросшими. За отчетный период в райком комсомола принято более 1.400 юношей и девушек. Свыше 2500 комсомольцев произвели значительный труд в различных отраслях народного хозяйства.

оператора стекловальна «Красное Уго» А. Григорова, ткацкого станка стекловальна К. Новикова, дозор колхоза им. Молотова В. Абрамовой, Л. Леонтьевой.

Однако в работе райкома и горкома ВЛКСМ имеется еще много серьезных недостатков. Еще недостаточно свела работников комитета с комсомольскими организациями, мало им оказывается деловой помощи. Слаба организационно-политическая работа среди молодежи, допущены серьезные задолженности по членским взносам.

Работа конференций во многом будет зависеть от наличия и активности делегатов. Лидеры комсомольцев должны всесторонне изучить отчеты комитетов, дружно выступить в прениях, деловитость, организованность, высокая активность делегатов — залог успешной работы конференций.

В центре внимания должен быть главный вопрос — как лучше мобилизовать силы на претворение в жизнь решений Урессии Верховного Совета СССР и постановления секретаря общего Президиума ЦК КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства и улучшении материального благосостояния советских людей.

При выборе комитетом нужно всесторонне обсудить заявку кандидатуры, оценить руководство избранным товарищем, способным выполнить наказ комсомольцев, значительно улучшить исполнительскую работу своих коллег.

Уметь все критические замечания, теплые предложения делегатов и с первых дней приступить к претворению в жизнь принятого постановления — задача районных горкомов и райкомов ВЛКСМ.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета СССР приняли постановление широко отметить исполняющееся в январе 1954 года 300-летие воссоединения Украины с Россией, как выдающееся историческое событие, большое национальное празднество украинского и русского народов и всех народов Советского Союза.

В постановлении говорится, что это знаменательное событие явилось завершением многовековой борьбы украинского народа против иноземных поработителей, за воссоединение с русским народом в едином Российском государстве.

Украинский народ, вышедший из одного корня древнерусской народности, связанный с русским народом единым происхождением, близостью и общностью всего исторического развития, исторически тесно связан и объединен с братским русским народом. На протяжении длительного времени Украина была под игом иноземного порабощения и терпела страшное разорение и опустошение от агрессивных шапколюбов чужеземных держав и гнета польских шляхты. Украинский народ, находясь под угрозой уничтожения, постоянно вел борьбу против гнета чужеземных поработителей.

В освободительной войне 1648—1654 гг. украинский народ под руководством выдающегося государственного деятеля и полководца Богдана Хмельницкого и полководца Богдана Хмельницкого и полководца Богдана Хмельницкого боролся за освобождение Украины от гнета польской шляхты, за воссоединение Украины с Россией. Исторической заслугой Богдана Хмельницкого является то, что он, вырвав страну из-под ига иноземных поработителей, тесно соединил с русским народом и возглавил процесс складывания украинской государственности, правильно понимал ее задачи и перспективы, видел спасение украинского народа в его объединении с великим русским народом.

Главной и решающей силой освободительной войны выступило угнетенное крестьянство, борющееся за освобождение Украины от иноземного порабощения и выступающее против социального гнета феодалов-крепостников. Борба украинского народа против польской шляхты находила широкое отклик и сочувствие среди польского крестьянства, страдавшего от гнета польских феодалов. Широкое размаху народного движения в освободительной войне и его выдающиеся успехи способствовали активной помощи и поддержке русского государства и особенно народных масс России.

Завершением этой общенародной борьбы было решение Переяславской Рады 8 (18) января 1654 года о воссоединении Украины с Россией, явившееся могучим волеизъявлением свободное украинского народа, и выражающее его волею страдания и надежд и знаменующее новаторский этап в его жизни. Украинский народ, связав навеки свою судьбу с единокровным братским русским народом, в котором он всегда видел своего величайшего друга и союзника, тем самым спас и сохранил себя, как нацию.

Воссоединение Украины с Россией, несмотря на то, что во главе России стояли тогда царь и помещики, имело огромное прогрессивное значение для дальнейшего политического, экономического и культурного развития украинского и русского народов. Объединение двух великих славянских народов, несмотря на реакционную политику царизма, русских и украинских феодалов и буржуазии, сблизил народы России и Украины, открыл единственно правильный путь в совместной борьбе против всех внешних врагов, против общих угнетателей, против крепостников и буржуазии.

Повышение квалификации работников колхозов и МТС в Кувшиновском районе... (ТАСС)

против царизма и капиталистического рабства.

Вопреки царской реакционной политике жестокого национально-колонизиального угнетения, лучшие силы русского народа признавали право Украины на национальную независимость и вместе с породами деятелями украинского народа боролись против иноземного порабощения украинского народа. Россия дружит с Украиной, которую проводили русские и украинские помещики и буржуазия и их приспешники — великодержавные шпаны в украинские националисты.

На основе совместной борьбы против угнетателей и иноземных захватчиков, поставивших на русские и украинские земли, развивалась и крепла дружба, нерасторжимая дружба двух великих братских народов.

Восстание крестьян этой дружбы явилось убедительным доказательством истинности сущности буржуазно-националистических извращений в оценке исторического значения воссоединения Украины с Россией, наглядно показывая типичность всех попыток буржуазии извратить историю, подловить и разорвать нерасторжимый союз украинского, русского и других народов Советского Союза.

Для дальнейшего развития русского, украинского и всех других народов России истинно дружественные отношения на исторической основе самого революционного в мире русского пролетариата и его боевого авангарда — Коммунистической партии.

Под руководством Коммунистической партии народов России, совершив Великую Октябрьскую социалистическую революцию, освободившись от гнета капиталистического гнета и открыв для народов путь в социализм, украинский народ первым вел за русским народом по пути социализма.

Глубоко уважая, осуществляя своей неуклонной политикой курс на укрепление дружбы и сотрудничества между народами советского государства и полагая этим началом новой и действительно славной истории своей истории.

Братский союз и дружба украинского и украинского народов, заключенный в Великой Октябрьской социалистической революции, в огне гражданской войны против внутренней контрреволюции и внешней военной интервенции, в процессе социалистического строительства, в исторических битвах Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков.

В результате всемирно-исторических побед, одержанных народами Советского Союза, благодаря осуществлению ленинско-сталинской национальной политики украинский народ смог осуществить свое национальное возрождение, воссоединив все украинские земли в едином Украинском советском социалистическом государстве.

Русский и украинский народы, добившись огромных успехов в экономическом и культурном строительстве, ныне уверенно идут вперед со всеми братскими народами нашей страны под водительством Коммунистической партии вперед по пути к коммунизму.

Нерушимая вечная дружба украинского и русского народов, всех народов Советского Союза является залогом национальной независимости и свободы, расцвета национальной культуры и процветания украинского народа, как и других народов Советского Союза.

ЦК КПСС, Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета СССР в своем постановлении объявил местные партийные и советские организации широко отметить выдающееся историческое событие — 300-летие воссоединения Украины с Россией, как большое национальное празднество, организовать и провести в городах и поселках страны это важное событие в истории нашей Родины и дополнительно укрепить дружбу народов Советского Союза.



Работники в Дзюв. Заовод «Ростсельмаш» имени И. В. Сталина. На снимке: сборка комбайнов «Сталин-5» на заводском конвейере. На переднем плане — слесарь-сборщик П. И. Фаустов, выполняющий работу на 220 оборотах в минуту. Фото А. Красильникова. Прессклуб ТАСС.

На стекловозове им. Дзержинского

У керамиков Мастера стекла несут убыток



Иванов. Более 700 рабочих, служащих и инженерно-технических работников фабрики большой Ивановской мануфактуры занимаются в кружках партийного просвещения и комсомольской политики.
На снимке: занятия комсомольской политикою первого года обучения. Выступают работница текстильной фабрики И. Хромова.
Фото Ф. Кармышева. Пресскнижка ТАСС.

В комсомольской группе

Группировка и стала совсем поздно, всего несколько месяцев назад, но я стараюсь, чтобы все комсомольцы были вовлечены в работу.

В комсомольской группе четвертой смены кружкового цеха «Стекловозова» организуются занятия членов ВЛКСМ. Трое из них участв в вечернем техникума: Пина Ракилина на втором курсе, а Л. Мамотова и Л. Букина — на первом курсе. Остальные повышают свой учебный уровень в политехникуме.

Занятия в кружке проходят регулярно. Им уже оказано участие в мероприятиях 5 сессии Верховного Совета СССР и сессии Верховного Совета ЦК КПСС. Сейчас приступили к изучению программы политехникума.

Все комсомольские группы занимают авангардную роль на производстве и работают без брака. Койко-ремонтно-модельная бригада, в которую входит комсомольский дружок, систематически выполняет социалистические обязательства. Так, за 25 дней ноября задание бригады выполняла на 141 процент, став во производство отличным качеством. Тестовая бригада работает в сентябре 1954 года.

Я стремлюсь к тому, чтобы комсомольские группы имели

поручения. Например, Е. Морозова имела задание производить поноски на газету «Сталинская смена». Поручение выполнено. Большинство комсомольцев находилось на модельном газете. Комсомольца Т. Усова проводила разностороннюю работу в цехе и задачах добровольно-общественной солидарности армии, авиации и флота. За короткий срок она вывела в цех около двадцати новых членов. Добросовестно и в срок выполняет поручения и остальные комсомольцы. Р. Бакуяна является активным участником государственной самодеятельности. Нет в группе и другие именные комсомольцы.

На собраниях группы (они у нас собираются регулярно) мы ставим перед собой вопросы назначения комсомольцев и боремся за претворение их в жизнь.

Но еще не все комсомольские группы участвуют в работе кружковых дружков, кружков государственной самодеятельности, очень мало читают книги. Мне, как групповую, еще нужно приложить много сил и энергии для того, чтобы наша комсомольская группа была дружной и бодрой.

— Г. Ключкова,

групповую завод «Стекловозового».

Последневный контроль за успеваемостью

По итогам первой четверти этого учебного года оказалось, что 16 комсомольцев данной организации являются неуспевающими. Это возмущало потому, что комитет комсомольского не следил за их учеб.

На собрании, посвященном этому вопросу, комсомольцы потребовали от комитета ВЛКСМ усилить контроль за успеваемостью в группах. Выполнено это требование, было назначено комсомолка завести учет успеваемости учащихся в кружках, были поставлены отметки по предметам. После этого каждый групповый имел ясную картину и мог прийти своевременно на помощь неуспевающим учащимся. С кружком группа не анализила по заданию комитета и отчитывалась о работе группы, о ее успева-

мости, дисциплине. Если некоторые учащиеся допускали нарушения, то мы их вызывали на заседание комитета.

Как организуются помощь неуспевающим? Мы практикуем привлечение к оставшим без сильных товарищей, а тех учеников, которые участвуют двойки, обсуждают на классных комсомольских собраниях и выясняют причины неуспеваемости. О неурядицах немедленно доводим в стеновой журнал.

Принимаем меры для своих результатов, в некоторых группах уже нет неуспевающих комсомольцев. Появились даже ответственности за учебные задания орхестров и других классов.

— Степанов,

секретарь комитета ВЛКСМ, средний класс № 3.

Керамический цех стекловозов им. Дзержинского — один из передовых. Стабильная машина наливает литейщиками для выглаживания стекла, литейными и стеновыми керамическими брусом, коллектив керамиков из месяца в месяц производимостью повышается. Наилучшие по объему керамических изделий был выполнен на 102,6 процента, брак и производственные отходы составили всего 6,5 процента вместо 10 по плану.

Особенно хорошо работает здесь мастер литейщиков — коммунист Ф. И. Щербак, который ежевечерне дает по две с половиной нормы. Общественный активист А. С. Хакисов выполнял в день свои нормы работниками на 250 процентов, став одним из лучших рабочих цеха. Сейчас он работает в светлом цехе, занесен на доску почета Дзержинского.

В цехе имеется рационализаторская группа. Рационалисты помогают своей творческой смелостью и инициативой при помощи изобретения нового пути транспортирования керамических литейщиков. Новый метод транспортирования литейщиков предложил гит. Орлов и Щербак. Таким же это предложение дает до 9 тысяч рублей экономии в год.

Керамический цех зарекомендовал себя неплохим исполнителем заказов за других стекловозовых заводов, например, Натальинскому заводу в срок было изготовлено и отправлено 200 шамотных изделий, предназначенных для производства стекловаты. Володарскому заводу было изготовлено литейщиков.

Сейчас коллектив цеха по боевому готовности к предстоящему холодному ремонту первой системы машинно-важного цеха. На 90 процентов выполнены работы по изготовлению литейного бруса, на 50 процентов стенового. С. Качалин.

Коллектив машинно-важного цеха стекловозов им. Дзержинского с честью справился со своим делом. Годовое задание по выглаживанию стекла на машинно-важном цехе полностью выполнено досрочно — 4 декабря.

Это было достигнуто благодаря тому, что мастера стекла принимали новые перемены, направленные на повышение производительности труда, на дополнительное выглаживание стекла. Чтобы помочь бригадам в выполнении обязательств, администрации и инженерно-технические работники цеха осуществляют ряд организационно-технических мероприятий.

Особенно широкий размах в цехе получило соревнование за экономию стекловаты и снижение отходной производительности, начиная поочередно мастеров. Сухова. Примером может быть работа бригады тов. Веткова, которая одной из первых в цехе завила на 100% план, сэкономив за счет сокращения брака за 11 месяцев 276,400 килограмм стекловаты. На второе место вышла бригада тов. Сухова, которая сэкономила 272,350 килограмм стекловаты.

Благодаря высокопроизводительной работе бригады, по цеху в течение года было сэкономлено стекловаты на сумму 717,545 рублей.

Коллектив цеха стремился выполнить досрочно задания

Трудовые успехи

Коллектив 16-го цеха стекловозов им. Дзержинского завода справился с выполнением плана ноября. В цехе по плану по трудовой продукции выполнено на 108,9 процента, в ассортиментных показателях он составил по тридцати 100,5 процента, по качеству 100,6 процента.

Хорошие результаты достигнуты и по сортности. Выработка первых сортов тридцати составила 86,9 процента —

для различных областей страны. В октябре, например, на цеху было без срочных заказов изготовлено несколько сот квадратных метров стекло толщиной 1,2—1,4 миллиметра. Чтобы выработать такое стекло, нужно было изменить конструкцию литейщиков цеховых доменных котлов. Задание выполнялось под угрозой штрафа. Вот тут-то и проявили свои инициативы мастера тов. Никитин и Пронкин, которые предложили довести производительность выглаживания такое стекло на имеющихся литейщиках.

В ноябре коллектив получил задание на окончание года по широкому плану. Этот заказ на 50 тысяч квадратных метров стекла также был выполнен досрочно.

Сейчас коллектив цеха готовится к достижению позитивных результатов, предстоящую XI городскую партийную конференцию. На двух машинах «ВБС» освоено производство крупноформатного стекла, лучшего для шифровки полупроводников.

Закрытая достигнутые результаты, коллектив цеха обязан дать до конца года 300 тысяч квадратных метров стекла.

— В. Киреев, заместитель начальника цеха.

Трудовые успехи

выше плана на 13,9 процента, по автографу 98,9 процента. Снижены также и проценты брака, учитываемые по этим видам продукции.

Улучшился по цеху качество стекла. Восьмью машинами Ворм Васильевым Лобовым, длиной 226 квадратных метров перовой сортовой продукции в ноябре. Четы в Исаеве —

Сейчас коллектив цеха готовится к досрочному выполнению плана 1953 года.

— В. Новиков.

План триажен на 1954 год

В 1954 году по Государственному плану развития народного хозяйства СССР будет произведено 16 триажен и четыре триажа погашения по займам, два — по облигациям государственного займа, внутреннему выигранному займу.

23 января состоится триаж выигранной по Третьему Государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР (24 января в гор. Алма-Ате) и по Государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР (25 января в гор. Москва). 29 января будет проведен триаж выигранной Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР (1 февраля — Пятигорск) Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР (20 января в Москве), 22 января — Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР (21 января в Москве).

В сентябре будет проведено четыре триажа: триаж выигранной погашения Четвертого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР — 18 и 20 сентября в Астрахани, остальные — в Калининграде 21 сентября и выигранной Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР (19 октября в Новгородской обл.).

го займа — 20 сентября в Москве, 24 октября в Золотухне состоится триаж выигранной Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР и 31 октября в Москве триаж погашения Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Три триажа будет проведено в ноябре: Четы в Исаеве — триаж выигранной Государственного займа развития народного хозяйства СССР (внукут 1953 года), 21-го в Москве — триаж погашения Третьего Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР (внукут 1953 года), 21-го в Москве — триаж погашения Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР (внукут 1953 года).

В декабре намечено провести четыре триажа: 12 декабря — триаж выигранной Государственного займа развития народного хозяйства СССР (внукут 1953 года), 19, 20 и 21 декабря — триаж погашения Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР — 18 и 26 декабря — триаж выигранной Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР (внукут 1952 года) в Новгородской обл. (ТАСС).

За что критиковали правление колхоза

С большим вниманием прослушали члены ревизион и второй политехнической бригад колхоза им. Буденного доклад о постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСЗ.

Приводя примеры, участники собрания справедливо и резко критиковали состояние дел в бригадах и в колхозе, требовали немедленных мер со стороны правления сельхозартели.

За что же критиковали правление колхоза?

Прежде всего за то, что правление работало без плана, несогласованно, ослабляло трудовую дисциплину, не боролось с дезорганизаторами и лодырями, не стремилось поднять экономику колхоза.

Колхозники всерьез недолюбливали поступки председателя колхоза И. П. Бондарева, члена правления и ревизионной комиссии.

Колхозник М. Д. Рожков указал в своем выступлении, что во время осенних полевых и в горных работах председатель колхоза был редким гостем в бригадах, на колхозных полях.—Нам председатель больше ездил на колхозной автомашине в город, получая за плату пассажиров, а деньги, собранные с них, в колхозную кассу не поступали.

—Мы из года в год получаем низкие урожаи сельскохозяйственных культур,—жаловался колхозник Самарина.—А почему? Да потому, что не даем себе покоя в битвах. Посмотрите на наши скотные дворы, они полны навоза, а выходя его на поля, у правления нет выделенных сил. Ру-

ководя же автомашину является у нас не колхозник, а личное собственное средство председателя Колхоза. На ней никто не выезжает.

Колхозные формы находились в дряблом состоянии, не отдаленысь наба-читались и знание правления колхоза. Мерзуют и люди и животные. В изобилие нельзя вести никакую культурно-массовую работу, а работники светлого задарта правления, как правило, работают на квартирах колхозников. В четвертой подшефной бригаде до сих пор не достроены сараи, так как не подвизли из лесов прогнившие, а нам председателю на колхозной автомашине навозил себе и бревен, и пиломатериал для постройки дома.

Весь полевой сколаком мы в правлении выискали хорошие постановления о дальнейшем развитии экономики колхоза, то деду дайница, а толку нет никакого, — сказал колхозник Г. М. Самарин.—Все пожелания и указания остаются только на бумаге. Работодельщики до сих пор не отграничивают, грубо копируют не учтены, никто за работу не отвечает.

—Собрание колхозников потребовало от правления колхоза резко изменить руководство деятельностью сельхозартели, повысить дисциплину, усилить борьбу с нарушениями Устава сельхозартели и практически вступить за дальнейшее развитие всех отраслей хозяйства в свете постановления ЦК КПСЗ и ЦК ВКП(б).
Г. Иванов

В колхозе „Большевик“

Дополнительная оплата за труд

Колхоз „Большевик“ заканчивает свой хозяйственный год с положительными показателями в выращивании свиней и получении свиноматки.

Если в 1952 году на каждые 100 гектаров ливая колхоза по 18,03 центнера свиноматки, то в текущем году ее получено по 18,5 центнера. Это—результат добросовестного труда работников животноводства и умелого руководства со стороны заводского свиноводства А. А. Зверева и председателя колхоза А. В. Горюхова.

Свиноводка Федорова Зверева отродила в прошлом году 43 свиноматки весом в 46 центнеров. В 1953 году от 48 овец она получала уже 4,7 тонны.

Хорошие показатели имеют также свиноводы И. П. Хавцова, В. Ф. Зверева и З. А. Горюхова.

За свой труд в выращивании и сохранении поголовья свиней и выполнении поросат свиновка З. А. Горюхова получила от правления колхоза по дополнительной оплате трех поросат думского порождения, а свиноводы И. П. Хавцова, И. М. Свиридова и М. П. Скобочкина—по два поросенка каждая.

Организуем тепличное хозяйство

Закладывается постройка первой теплицы. Она будет иметь внутреннюю отделку, подвешены в каждой для каждой нечет. В начале

1954 г. теплица вступит в строй.

Привлечение колхоза приступило к постройке второй теплицы. Строитель т. Максимов вместе с председателем колхоза, членами правления колхоза и агрономом выбирает место, в осеннее время рабочие вырыли фундамент, вырыли котлованы и приступили к закладке цоколя. Эта теплица вступит в строй также в 1954 году.

Больше удобрений—богаче урожай

Во всех пяти политехнических бригадах колхоза идет интенсивная и качественная работа по увеличению выходов зерновых культур. В первую политехническую бригаду колхозника А. Желудова, Р. Ф. Игошева и А. И. Стрельцова систематически вывозят навоза скотных дворов, отвозят его на выгоночные поля и вносят в почву на полях на огородах. Всего ими вывезено в колхоз в штабелю до 400 тонн.

В первой бригаде шофер И. М. Свиридов, агроном колхозника Е. Г. Зорина, А. В. Дорониной, В. Ф. Зайцева вывезли в поле 25 тонн навоза.

Вывоза навоза организованно и в остальных трех бригадах.

Одновременно в каждую бригаду завозятся и иные различные удобрения. В пятую Суворовскую бригаду доставлено большое количество удобрений, 2 тонны сульфата аммония, 5 тонн калийной соды и три тонны навоза.



Белорусская ССР в МТС и колхозе Брестской области прибывают из города на работу более 400 специалистов и механизаторов.

На снимке: приехавшие в Брестскую МТС комсомольский главный инженер Е. В. Басюко (справа) и товарищ А. П. Яценко в механизированной мастерской. Фото: Г. П. Савицкий. Прессбюро ТАСС.

Нам пи шут

Пора новости порядок

Правление колхоза им. Суворова, во главе с председателем тов. Царьковым, не борется за наведение должного порядка и дисциплины в бригадах и на фермах, на конном дворе царит беспорядок и в деле использования лошадей. Колхозный конюх Яков Петрович Мальков распорядился конские погонщики как рабочие собственны. Занимаясь делом вылову наездов, он в любое время без разрешения правления и бесплатно берет лошадей для сбора шерсти от колхозников и для поезда на перестройку. Часто колхозные лошади доставляют Малькова и до железнодорожной станции Добринино, когда ему надо съездить в Москву или Муром по личным делам.

М. Кондратов.

Когда нет контроля

За колхозниками сельхозартели им. Суворова Иванов Тигиним и Иванов Волковым закреплены колхозные лошади. Но за работой ездовых и шпала туфовая дисциплина не контролируется. В Сатарина не беспокоит вопрос того, где делают на лошадей ездовые, колхозную работу или личную.

Отсутствие контроля и шпала туфовая дисциплина в бригаде привели к тому, что Тигин и Волков взяли за правило вывезать для себя на работу на колхозных лошадях. Они подвозят навоз бригаде бесплатно, а в остальное время делают навозные лошади колхозника и за это берут с них одну пятую часть привезенного количества навоза. Выгодное дело.

Правление колхоза должно уметь, что такое действия преступны. Раскисшая колхозная дрова берутся без разрешения правления и при том бесплатно. Ездовые Тигин и Волков эксплуатируют колхозных лошадей и конюшников вместо колхозной работы, которой сейчас много, занимаются воровством колхозного богатства.

М. Крестянинов.

ФЛЕТОН

Нет больше в городе осинового рощи

В исполнение городского совета решил—не быть осинового рощи...

И вот, как говорят, по исполнению этого решения лес зашумел, застонал, затрепетал... Шум надувающихся осин отдался эхом в прилегающих рабочих поселках.

На месте порубки вскоре появились косачий забор, потом остроиная сарай и тесовый домик. Появились ворота и на их вышках: «Скляк Гитона».

Судьба рощи была решена окончательно. Среди некоторых худеющих сосен появились насаждения дров, появились протравленные полевые травы. Жители города слышали одного из живущих в зеленых уголках в районе стеклозавода им. Дзержинского. Не стало осинового парка, где летом так любила отдыхать семьями рабочие и студенты, где веселились молодежь, играли дети.

Городской толпынский склад распустил свои насаждения в этой округе четыре года тому назад. За это время исполком городского Совета не один раз принимал пространственные решения об окрестных зеленых насаждениях, но почему-то не делался такой важный шаг, который сам нарушил собственны

решения, повзвонили толпыному отлуду погубить осинового рощи.

Изначает городской Совет и сейчас того, что и деведшие деревья вырубается, что горюшеского склада, под руководством товарища Галкина, за счет навоза порубок доставлен в лесхоз.

Позиция коммунальства придеривается и работники из лесхоза. Они ничего нового не придумали, когда на законные претензии жителей откликнулись—она охраны им надела. И только после настоящих протестов, на смену повелись писем из этой организации за № 1767, в котором зам директора лесхоза Т. Воронков сообщает, что «привозимой проверкой на территории склада горгона самолочных рубок не обнаружено».

Так ли на самом деле, раздолье лесхоза в Копенгаге?

Если не обнаружено самолочных порубок, так кто же срубил весь лесхоз осинового рощи? Чем было то расширение Толпынского склада в городе дождет быть. Но чтобы об этом организованно методами уничтожения зеленых насаждений—протеста этого будут голосовать все.

И. Толмачев.

Дело с ремизами

Много лет работает на фабрике «Красный Профлетинтер» помощник мастера ткацкого производства К. Ф. Снежков. Злобит он свою профессию, выполняет много нужд, чтобы работать еще лучше, он является автором ряда рационализаторских предложений.

Только в этом году за свою хорошую работу он получил три месячных премии.

Так бы и работал т. Снежков, если бы не один непредвиденный случай. А получился вот что. Как-то раз вышел он в расчетный кабинет, чтобы узнать о сумме заработной платы. Расчетница назвала ему цифру значительно меньшую заработка. Однако по подсчетам помощника мастера, это составляло 73 рубля. Тогда т. Снежков решил, что необходимо пойти, чтобы узнать, почему так произошло.

Вот произошла какая-нибудь ошибка?—пересчитал Снежков кассира.

—Вычете 73 рубля согласно служебной записки начальника цеха А. Снежкова,—ответила она.—Идите к нему. Сделайте, быстро отнесите в цехе бумагу, в которой примерно исполновший расчет мастера П. Ф. Цатов подсчитал, что в том-то и комплексе № 12 оказалась разница ремиза. Виноватого не нашли, но администрация цеха решила лишить 10 процентов прогрессивной оплаты.

Вот так, по мнению т. Снежкова, пошла деловая история. Т. Снежков, в числе которых оказался и Снежков.

Тогда помощника, чувствуя несправедливость администрации цеха, подал жалобу в РПК. Заведующий подполковник К. Баландинский. Но независимо от какой причине изначально цеха т. Цедуклов не снесл шума, чтобы это дело

разбирал т. Баландинский, как специалист ткацкого дела.

Заявление было передано т. Корнилову, председателствующим ком. работником заводского цеха в Копенгаге.

Волнения начались. Один за другим сыпались вопросы на голову т. Снежкова.

—Знаете, что у вас пошла ошибка?—спрашивал Корнилов.

—Любовых случаев у меня не было...

—А в другой смене,—продолжал Корнилов.

—Я узнал об этом в расчетной конторе, где мне сказали, что я лишены десяти процентов прогрессивной оплаты.

В стороне не остался и т. Кондратов, который задал также вопрос:

—Сколько стоит каждая ремиза?

Начались подсчеты. Набор ремиз, состоящих из четырех штук, стоит 36 рублей, сказано 9 рублей. Администрация решила вычитать по 90 рубль, т. е. в десятикратном размере. С трех помощников вычли 216 рублей.

Снежков कुछ не остался делать, как вытекает с заседания РПК.

Следует отметить, что за эту суму можно отомстить, но не одну сотню ремиз. Однако не раздумывая об этом, РПК заключило:

Ведая тот, что нарушение ПТЗ подвлекло, уменьшение прогрессивной оплаты на 10 процентов является нарушением. Председательствующий Корнилов Копенгаге. Секретарь С. Костиин.

**В странах
мировой демократии**

**Развитие транспорта
в Китае**

Как сообщает газета «Шанхайско-Бэйпин» за последние четыре года в Китае построено свыше 1470 километров новых железнодорожных магистралей. Общая протяженность железнодорожной сети страны grows примерно на 230 километров. Сейчас строится несколько новых железнодорожных линий общей протяженностью в 600 с лишним километров.

**Электрификация
Болгарии**

За годы народной власти в Болгарии быстрыми темпами растет производство электроэнергии. Это стало возможным благодаря сооружению новых гидроэлектростанций и теплоэлектростанций, таких как ГЭС «Видика», ГЭС «Асеновци» и ГЭС «Алмашанска». Широко распространено использование энергии и в сельском хозяйстве. В прошлом году было произведено электротрансформации в четыре с лишним раза больше, чем в 1939 году. Количество электротрансформации на душу населения увеличилось за годы народной власти примерно в пять раз.

(ТАСС).

Государство Пакистана образовано в августе 1947 года в результате распада Индии. Его состав вошли районы, где проживало большинство индийских мусульман. Страна состоит из двух частей—Западной и Восточной Пакистана, отделенных друг от друга расстоянием в 1500 километров. Общая территория—около 340 тысяч квадратных километров. Население—10,7 миллиона человек.

Пакистан входит в состав Британского содружества наравне с доминионами (доминионы—бывшие колонии Великобритании, сохранявшие равную степень зависимости от нее). Законодательная власть в стране принадлежит до принятия новой конституции, проект которой находится на рассмотрении, парламентскому собранию и генерал-губернатору. Исполнительная власть сосредоточена в руках кабинета министров. Руководящую роль в правительстве играет партия Мусульманская лига, представляющая интересы мусульман и крупной буржуазии. Она тесно связана с иностранным капиталом.

Пакистан—отсталая аграрная страна. Только 30 процентов ее населения занято в сельском хозяйстве. Семьдесят процентов земель принадлежит крупным князьям, ханам. Значительная часть земельной площади находится в собственности государственных. Миллионы пакистанских крестьян привозятся арендовать землю на казахских островах.

Около 85 процентов обрабатываемых земель занято пшеницей, рисом, чаем и другими продовольственными культурами. Широко распространены также ивиюм хлопков и джут.

Располагая значительными природными ресурсами, Пакистан фактически лишен промышлен-

**Полицейский террор в Западной
Германии**

Стремясь ослабить усиливющееся патристическое движение за мирное решение германского вопроса, боннские власти усилили террор в Западной Германии против прогрессивных деятелей.

Как сообщает берлинская газета «Форумтер», в ближайшее время в Берлине состоится судебный процесс 15 западно-германских патристов. Их обвиняют в распространении листовок, критикующих политику боннского правитель-

ства и действий бренических полицейских властей.

В Майнце несколько дней назад был незаконно арестован член правления организации КНП земли Рейтланд-Фальц Вилли Вальтер.

Западно-Германская газета «Вельт Ам Зонгаг» сообщает, что в земле Северный Рейф-Вестфалия арестовано 11 немецких патристов, активно выступающих за мир и единство. (ТАСС).

Последствия американской оккупации

В Южной Корее свирепствует бозелизм. Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, по данным южнокорейской печати, число боковых открытой формы туберкулеза в Южной Корее составляет 1,300 тысяч человек. В структуре патентованной эпидемиологии туберкулеза в Южной Корее, за исключением «Нью-Йорк геральд трибюн», не выходят.

Коренничение агентства Ассошиейтед пресс коминит, в 7 декабря морской министр США Андерсон в Либане, для совещания с Ли Сян Шаном.

В ряде районов Южной Кореи увеличивается число боковых призывов. Только по официальным данным, опубликованным дипломатическим «министерством» здравоохранения в августе этого года, число призываемых в Южной Корее составляет 45 тысяч человек. (ТАСС).

Краткие сообщения

★ Начавшаяся 28 ноября забастовка членов профсоюза работников в штате Нью-Йорк продолжается. Все крупные газеты г. Нью-Йорка, за исключением «Нью-Йорк геральд трибюн», не выходят.

★ Коренничение агентства Ассошиейтед пресс коминит, в 7 декабря морской министр США Андерсон в Либане, для совещания с Ли Сян Шаном.

★ По сообщению японского агентства Киодо цусин, на островах Амами, оккупированных американцами, обнаружены острый недостаток продовольствия и бытовых вещей. По данным обследования, проведенного на месте двумя представителями министерства здравоохранения Японии, на островах с 200 тысячечными населением насчитывается всего лишь 48 врачей.

Ряду американских компаний дано право на разведку и эксплуатацию природных богатств в стране. Совершенствование английских и американских монополий в Панамериканской области способствует развитию страны, вызывает развитие промышленности, повышает уровень жизни патристов. Местные эксплуататоры, некая заработная плата, безработица, рост цен на продукты первой необходимости ухудшение и без того тяжелое положение пакистанских патристов. По официальным данным, количество зарегистрированных патристов в каждой из них от 40 до 60 км художественной, политической и сельскохозяйственной литературы. Патристы в Краснодарском, Воронежском, Пензенском, Ульяновском, Саратовском и других областях СССР обмениваются книгами два раза в месяц. Всего патристам обменяно около 2,500 сельских патристов. Наиболее активными патри-

**В странах капитала
Пакистан
(СПРАВКА)**

Исторически. Империализм в стране промышленности предприятия, главным образом текстильные, промышленность покрывает спрос внутреннего рынка только на треть процентов. Пять десятков и около четырех на тысяч урядов молюк Пакистан вынуждены обывать за границу для приобретения необходимого оборудования, товаров широкого потребления. В стране почти не развита металлургия, залежи железных и медных руд, фосфоритов, марганца и других полезных ископаемых.

Английские монополии держат под своим контролем все экономическую жизнь Пакистана. Они контролируют экспорт сельскохозяйственной продукции, финансы, во внутренних и внешних торговых делах. По данным индийской печати, размер английских капиталовложений в стране составляет около миллиарда пакистанских рупий. Разрешение свободного ввоза в Пакистан иностранного капитала и за свободного перевода ввоза за границу усилит экономическое влияние английских монополий. Пакистан неоднократно получал займы от «Международного банка реконструкции и развития» и «Международного валютного фонда» для проведения антиинфляционных мероприятий. Правительство США предоставляет займы под высокие проценты, обеспечивая так называемую «технологическую помощь».

Ряду американских компаний дано право на разведку и эксплуатацию природных богатств в стране. Совершенствование английских и американских монополий в Панамериканской области способствует развитию страны, вызывает развитие промышленности, повышает уровень жизни патристов. Местные эксплуататоры, некая заработная плата, безработица, рост цен на продукты первой необходимости ухудшение и без того тяжелое положение пакистанских патристов. По официальным данным, количество зарегистрированных патристов в каждой из них от 40 до 60 км художественной, политической и сельскохозяйственной литературы. Патристы в Краснодарском, Воронежском, Пензенском, Ульяновском, Саратовском и других областях СССР обмениваются книгами два раза в месяц. Всего патристам обменяно около 2,500 сельских патристов. Наиболее активными патри-

Ряду американских компаний дано право на разведку и эксплуатацию природных богатств в стране. Совершенствование английских и американских монополий в Панамериканской области способствует развитию страны, вызывает развитие промышленности, повышает уровень жизни патристов. Местные эксплуататоры, некая заработная плата, безработица, рост цен на продукты первой необходимости ухудшение и без того тяжелое положение пакистанских патристов. По официальным данным, количество зарегистрированных патристов в каждой из них от 40 до 60 км художественной, политической и сельскохозяйственной литературы. Патристы в Краснодарском, Воронежском, Пензенском, Ульяновском, Саратовском и других областях СССР обмениваются книгами два раза в месяц. Всего патристам обменяно около 2,500 сельских патристов. Наиболее активными патри-

Ряду американских компаний дано право на разведку и эксплуатацию природных богатств в стране. Совершенствование английских и американских монополий в Панамериканской области способствует развитию страны, вызывает развитие промышленности, повышает уровень жизни патристов. Местные эксплуататоры, некая заработная плата, безработица, рост цен на продукты первой необходимости ухудшение и без того тяжелое положение пакистанских патристов. По официальным данным, количество зарегистрированных патристов в каждой из них от 40 до 60 км художественной, политической и сельскохозяйственной литературы. Патристы в Краснодарском, Воронежском, Пензенском, Ульяновском, Саратовском и других областях СССР обмениваются книгами два раза в месяц. Всего патристам обменяно около 2,500 сельских патристов. Наиболее активными патри-

Ряду американских компаний дано право на разведку и эксплуатацию природных богатств в стране. Совершенствование английских и американских монополий в Панамериканской области способствует развитию страны, вызывает развитие промышленности, повышает уровень жизни патристов. Местные эксплуататоры, некая заработная плата, безработица, рост цен на продукты первой необходимости ухудшение и без того тяжелое положение пакистанских патристов. По официальным данным, количество зарегистрированных патристов в каждой из них от 40 до 60 км художественной, политической и сельскохозяйственной литературы. Патристы в Краснодарском, Воронежском, Пензенском, Ульяновском, Саратовском и других областях СССР обмениваются книгами два раза в месяц. Всего патристам обменяно около 2,500 сельских патристов. Наиболее активными патри-



В Книне состоялось торжественное открытие нового сталенового моста через Днепр. Он соединяет промышленную центральную часть столицы Советской Украины с крупнейшими промышленными районами города—Дарничей. На снимке: вид моста со стороны Дарничи. Фото М. Мельника. Прессбюро ТАСС.

**По городу и району
Забота о здоровье трудящихся**

Профсоюзная организация Арматурного завода проявляет заботу о здоровье трудящихся. В этом году на оздоровление трудящихся выделено 70 тысяч рублей.

35 рабочих провели свои канкулационные отпуска с днями отдыха и других забот.

Оказывают шефскую помощь

Вот уже несколько лет колхозники станицы «Ирландия» шефствуют над колхозом Молотово, Красно-Хвостово колхозского Совета.

В апреле Шойбий шефы помогли оборудовать колхозный клуб, приготовить его и работать в зимних условиях. В клубе отремонтированы печи, идуны, крыльцо, остеклены рамны, повешены шторы.

В последнее время здесь обьедается многолюдно. К услугам колхозников — библиотека, имеются сведки газет и жур-

нальных страны, Слесарь т. Балманж, уюрищница т. Полянова, рабочий завода т. Калинин и другие отходники по бесплатным путевкам.

Кроме того, рабочим оказана материальная помощь в сумме 5,550 рублей.

Оказывают шефскую помощь

Вот уже несколько лет колхозники станицы «Ирландия» шефствуют над колхозом Молотово, Красно-Хвостово колхозского Совета. В апреле Шойбий шефы помогли оборудовать колхозный клуб, приготовить его и работать в зимних условиях. В клубе отремонтированы печи, идуны, крыльцо, остеклены рамны, повешены шторы.

В последнее время здесь обьедается многолюдно. К услугам колхозников — библиотека, имеются сведки газет и жур-

43 книжных передвижки

Районная библиотека насчитывает около 10 тысяч книг и тысячу читателей в городе.

Для обслуживающих трудящихся районная библиотека организовала 43 книжных передвижки. В каждой из них от 40 до 60 км художественной, политической и сельскохозяйственной литературы. Патристы в Краснодарском, Воронежском, Пензенском, Ульяновском, Саратовском и других областях СССР обмениваются книгами два раза в месяц. Всего патристам обменяно около 2,500 сельских патристов. Наиболее активными патри-

дней являются колхозники деревни Фелюровка т. Гусева, Алахова, Ивова, в Бешкач—Келрина, Сладкова, Костина, Звездина. Сельские читатели готовятся к конференции, которую будут посвящены квартально-театровому способу продажи картофеля в овощей и проведены в колхозных бригадах во второй половине этого месяца.

Ив. Мельков.

В. Палачова.

Зам. редактора И. С. СЛОВЦОВ.

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ
КОМУНИСТ**

на 1954 год

Подписка цена за 3 месяца 5 руб. 85 коп., за 6 месяцев—11 руб. 70 коп., за 12 месяцев—23 руб. 40 коп. Подписки принимаются во всех почтовых отделениях, агентствах связи и у подписочцев.

Соплечать.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Гусь-Хрустальный, Владимирской области, ул. Калининна, дом 23, телефон 2-37.